

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2— P. Egyes szám ára: hétköznap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint u. 10 sz. Telefonszám 15. Hirdetések árszabás szerint közöltetnek. Állandó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

LEGUJABB ESEMÉNYEK

Oroszországban folytatódik a véres „rendcsinálás”

Sztalin nem elégedett meg a legutóbbi tizenhárom halálos ítélettel, hanem újabb szovjetvezérek ellen indított összeesküvés pört. Letartóztatták Dybenko tábornokot, a taskendi szovjet-hadsereg főparancsnokát a trockijistákkal való összejárás és felforgató tevékenység vádjával. A tábornokot Moszkvába szállították. Litvinov feleségét is letartóztatták. Litvinov erősen tiltakozott ez ellen és biztosra veszik, hogy lemond a külügyi népbiztosságról. Utódaul Kresztinszkit emlegetik. Litvinov Angliában fog letelepedni. Sztalin kiadta a rendelkezést, hogy minden el-

lenzéki megmozdulással, akár a jobb-, akár a baloldaltól jöjjön, könyörtelenül le kell számolni. Új tagokat nem vesz fel a kommunista párt, nehogy ellenzékiek szivárognak be soraikba, a régi tagokat pedig szigorúan meg fogják rostálni. Különösen szigorú lesz az ellenőrzés a gyári munkásokkal szemben, mert alapos a gyanu, hogy a munkások rongálási haditervet dolgoztak ki az orosz nehézipar és a vasúti közlekedés megbénítására. A leningrádi vörös katonaság körében nagy a nyugtalanság. Különösen a tengerészek körében van sok híve Trockijnak.

A spanyol polgárháború

A frontokon jobbra légi csapatok folytatók és szünetelt a gyalogsági tevékenység. Ezuttal a kormányrepülőgépek bombázták több várost és ipariag fontos helyet. Franco tábornok végigjárta a frontokat. A szemle után kijelentette, hogy amíg ilyen katonái lesznek, addig egy pillanatig sem kételkedik a nemzeti csapatok győzelmében. A győzelem máris a mi oldalunkon van — fejezte be nyilatkozatát.

Az angol külügyminisztérium meg erősítette azt a lapjelentést, amely szerint a mult pénteken ismét olaszok körttek ki Cadixban.

Egy spanyol kormánygözősön az éjszaka két bombarobbanás történt és harmadik bombát is találtak. A dinamittal töltött pokolgépek a hajón nagy pusztítást okoztak, de emberéletben nem esett kár. Valószínűleg politikai merényletről van szó.

A rossz bizonyítvány miatt

A budapesti főkapitányságon tegnap hét diák eltűnését jelentették be. Valamennyien a rossz bizonyítvány miatt bujdosnak el.

Németország gyarmati követelése

Hitler február 21-én rádióbeszédben meg fogja szabni Németország gyarmati követeléseit. Az angol kormány csak ezután fog határozni a német gyarmati követelésekről, melyeket a német kormány már eljuttatott hozzá.

Apa és fia gázhalála

Glos Adolf 40 éves segéd munkás egyedül maradt lakásában három éves fiacskájával. Glos a gázcsapnál gyújtotta meg cigarettáját és a csapot nyitva felejtette. Amikor felesége késő este munkájából hazatért, férje és kisfia halott volt. Mindkettőjüket a kiáradó gáz ölte meg.

Influenzás halálesetek Budapesten

A budapesti tiszti főorvos jelentése szerint a fővárosban 38 szövődményes influenzás megbetegedés fordult elő és ötven haltak meg influenzában. A kimutatás január hónapra vonatkozik.

Az amerikai sztrájk

Az amerikai autógyárak sztrájkoló munkásai nem tettek eleget annak a hatósági felszólításnak, hogy ürítsék ki a megszállt gyárakat. A hatóság ágyukat és gépfegyvereket vonultatott fel ellenük, de egyelőre nem lönek rájuk, mert a parancs úgy szól, hogy csak akkor szabad fegyvert használni, ha a sztrájkoló megátadják a karhatalmat.

18 katona halála a hógörgeteg alatt

A nyugati Maira-Alpokban súlyos szerencsétlenséget okozott a hógörgeteg, amely tizenöt alpesi katonát, egy tisztet és két altisztet maga alá temetett és megölt. Az áldozatok temetése Droneróban lesz, a helyi és kerületi hatóságok vezetőinek részvételével.

Félig agyonvert egy cigányt a vásári közönség

A gyöngyösi országos vásáron Lakatos Pál cigány berugott állapotban garázdálkodott és több vidéki vásárost bántalmazott. Egy hat éves gyermeket úgy összerugdosott, hogy a gyermek elájult. A gyermek anyjának sikoltozására a vásár közönségéből többen rávetették magukat Lakatosra és félig agyonverték. Állapota válságos.

Szétlapította egy hordó

Weisz Károly gyöngyösi borkereskedő pincéjébe 10 hektós hordó hirt akartak levinni. Amikor a kocsirol leemelték a hordót, a havas borkorcsolyáról a hordó lecsuszott és Hajnal Pál munkás fejére esett. A nehéz hordó szétlapította a munkás fejét.

Rendkívüli

Közgyűlést tartott tegnap a vármegyei törvényhatósági bizottság. A hivatalos indok az volt, hogy sürgősen borellenőrző bizottsági tagokat kellett választani, de közrejátszott a rendkívüli megyegyűlés megtartásában bizonyára az is, hogy már minden megye tárgyalta a Darányi kormány hivatalba lépéséről, csak véletlenül Csongrád megye maradt ki a sorból, mert kevéssel azelőtt volt nálunk az őszi megyegyűlés, hogy a kormányváltozás történt. Illet már, hogy Csongrád megye is üdvözölje a kormányt, hiszen még az is megtörténhetett volna, hogy időközben megbukik a kormány, mire rendes közgyűlést tart a megye. Így is a belügyminiszter üdvözlése majdnem elkésett: éppen arra a napra esett, mikor a hivatalos lapban megjelent a felmentése.

Az összkormány és a belügyminiszter üdvözlése alkalmat adott arra, hogy kicsit kipolitikálja magát a törvényhatósági bizottság. Nem nagyon használta ki az alkalmat a megyegyűlés a politizálásra. Az ellenzék — mint mondani szokás — lábbhoz tett fegyverrel várja, mit hoz Darányi, egyelőre kedvezőnek látszanak a jelek és az ellenzék sem emelt kifogást az ellen, hogy a miniszterelnököt bizalmáról biztosítsa a törvényhatósági bizottság.

Ami kis politizálás mégis esett a megyegyűlésen, az a lemondott belügyminiszter személye körül forgott és az volt a lényege, hogy ildomos-e külön üdvözölni egy minisztert, mikor a többieket »egy kalap alá« veszik. A másik oldalról viszont megfordították a kérdést, mondván: ildomos-e nem üdvözölni egy távozó minisztert, aki annyit tett Csongrád megyéért, mint Kozma Miklós. Az utóbbi álláspont győzedelmeskedett nagy többséggel.

De ez a vita sem fajult el. Elhangzott ugyan pár élesebb szó, pár éles közbeszólás, ellensúlyozásul pár lelkes szó és sok taps, éljen: látszott mindenkin, hogy a lelke mélyén valahogy az volt az érzése, hogy ugyan kérem, csak nem fogunk ilyen formai kérdésen összeveszni?

Már sokkal közelebb állottak az összeveszéshez abban a kérdésben, hogy kérjenek-e külön mezőgazdasági kamarát vagy sem a Tiszavidéknek. Nem kértek.

Ebben a kérdésben viszont a Röntgen-sugár azt mutatta volna a szívek mélyén, hogy még sincs egészen jól, hogy a buzatermő Szentés érdekeit a gyümölcstermelő Kecskeméten intézik és kicsit bizsergette az embereket a gondolat, hogy ugyan ki védje meg a tiszavidéki érdekeket, ha nem mi, szentesiek, csongrád megyeiek.

Végeredményben ezt a kérdést is kölcsönös udvariassággal intézték el. Kecskemét sem haragudhat meg ránk, Békésmegyének sincs oka nagy haragra, a bizottsági tagok pedig eppenséggel nem haragudtak meg egymásra, munde egyik igazat adott a másiknak, mire a vita végére ért.

Ha formára rendkívüli is volt a közgyűlés, lényegr és külalakra: rendes volt.

A miniszterelnök a belügyi tárca mellett a földművelésügyi miniszterséget is ellátja

Megítörte a belügyminiszter felmentése

A tegnapi hivatalos lap közli a belügyminiszter távozásával kiadott legfelső kéziratokat. A kormányzó Kozma Miklós belügyminisztert saját kérelmére felmentette állásától. A kormányzó őszinte sajnálattal fogadta a miniszter lemondását. Legmelegebb köszönését fejezi ki Kozma Miklósnak és súlyt helyez arra, hogy a közélet terén hosszú éveken át szerzett értékes tapasztalatait és sokoldalú tudását a haza javára továbbra is értékesíthesse, ezért a belügyminisztérium élén fáradhatatlan buzgalommal, önzetlen odaadással és körültekintő energiával kifejtett igen értékes és kiváló szolgálatait újabb elismerésül a felsőház tagjává élethossziglan kinevezte.

Egyidejűleg a kormányzó a belügyminisztérium ideiglenes vezetésével megbízta Darányi Kálmán miniszterelnököt.

Kozma Miklósnak felsőházi öröktaggá történt kinevezése azt jelenti, hogy nemcsak a miniszterségtől vált meg, hanem lemond a képviselőségről is. Erre vonatkozó elhatározását vasárnap jelenti be Szombathelyen, ahol beszámoló beszédet mond. Szombathelyen már megindult a korteskedés a küszöbön álló képviselőválasztásra. A hangulat amellet van, hogy a város a korábbi szokásnak megfelelően ismét keresztény párti képviselőt válasszon. Volt olyan terv is, hogy Eckhardt Tibort kéri fel a szombathelyi jelöltség vál-

lálására, de Eckhardt közölte szombathelyi híveivel, hogy a miskolci képviselőségtől semmi esetre sem válik meg.

A politikai világban arra számítottak, hogy akkor, mikor a miniszterelnök megbízást kap a belügyi tárca vezetésére, megválik a földművelésügyi minisztérium vezetésétől és a földművelési tárca külön minisztert kap. Ez a várakozás nem következett be. Marschall Ferenc államtitkár volt a földművelési miniszterség legesélyesebb jelöltje, de kinevezése elé akadályok gördültek, viszont más azért nem lehetett miniszter, mert akkor az államtitkár nem maradt volna állásában, már pedig az új miniszternek is szüksége lett volna Marschallra, aki a legalaposabban ismeri a minisztérium ügyeit. Így azt a megoldást kellett választani, hogy Darányi Kálmán egyelőre három minisztériumot lát el: a miniszterelnökséget, a belügyminiszterséget és a földművelésügyi minisztériumot. Akik jól tájékozottak a politikában, azt mondják, hogy hamarabb kap a belügyi tárca külön minisztert, mint a földművelési tárca.

A képviselőház tegnapi ülésén az elnök már be is jelentette Kozma Miklós távozását a belügyminiszteri székéből. Az elnöki bejelentést ellenzéki részről több közbeszólás fogadta.

— Miért mondott le? Nem tudja senki! — hangzottak a közbeszólások.

A vidéki városok és a városrendezés

A képviselőház csütörtöki ülése

A képviselőház csütörtöki ülésén folytatták a városrendezési törvényjavaslat vitáját.

Grecsák Richárd elfogadta a javaslatot, mint üdvöset és helyest. A vidéken nem teljesítik céltudatosan a városokat, nincsenek várostípusok kiterjedve. A régi falusi háztípus és a magyar ornamentika a falusi középületek építésénél rendszeresen jusson érvényre.

Duhn Jenő a javaslat ellen beszélt, mert az abban jelentkező hátrányokat nagyobbaknak látja az előnyökénél. Ma minden város rimánkodik és segítségért könyörög. Hogyan képzelhetjük el, hogy ezek a városok a városrendezést annak rendje és módja szerint véghezvigyék? A javaslat papíron győ-

nyörű, de semmi sem lesz belőle, különösen a vidéki városokban. A vidéken a városrendezés tekintetében reménytelen marad a helyzet. Pedig szörnyű a helyzet vidéken. Egy uccából álló községek vannak. Ha tűz keletkezik, nem lehet megállítani, nincs víz. Az első dolog lenne vízzel gondoskodni. Hibáztatja, hogy az építésügyi hatóságok azok a közigazgatási hatóságokkal. A politikai hatóságok egyuttal építésügyi hatóságok is. Szakítani kell végre azzal a régi rossz magyar szokással, hogy mindenütt jogászokat alkalmaznak. — Szakkérdésekben szakértőket kérdezzenek meg.

Báró Vay Miklós jónak találta és elfogadta a javaslatot.

—o—

Az önálló mezőgazdasági kamara kérdése a megyegyűlés előtt

A Tiszavidék védelmére elsősorban nekünk kell megmozdulni

A mezőgazdasági kamara kérdésében már a szerdai kisgyűlésen is nagyobb vita fejlődött ki. Békéscsaba arra hívta fel Csongrád megyét, hogy a két vármegye, továbbá Szolnok és Csanád megyék területére kérjenek önálló mezőgazdasági kamarát. A kisgyűlésen abban állapodtak meg, hogy a törvényhatósági bizottságnak javasolni fogják hogy ebben a kérdésben most ne történjen állástoglalás, hanem majd ha sor kerül a kamarák beosztására, országos átszervezésére, akkor nyilvánítson Csongrád megye véleményét.

Ez is volt a hivatalos javaslat a tegnapi megyegyűlésen. A megyegyűlésen ismét nagy vita kerekedett a kamarák dolgában.

Nagy Pál hivatkozott arra, hogy a Gazdasági Egyesület alaposan megvitatta a kérdést, mielőtt véleményt nyilvánított volna, de mindenképpen úgy találta, hogy nem megfelelő a mezőgazdasági kamarák mostani beosztása. Mindjárt abból erednek bajok, hogy a kamara székhelye nagyon messzeesik tőlünk. Ennek következménye azután ennek a vidéknek az elhagyatottsága. De szükség van külön kamarára azért is, hogy meg lehessen védeni a tiszavidéki buzának a hírnevét és az ehhez fűződő érdekeknek hivatalosan is érvényesítést tudjunk szerezni. Javasolta, hogy a megyegyűlés fogadja el a békési átiratot.

Vitéz dr. Baskay Gyula ismét ki-

fejtette, mint a kisgyűlésen tette, hogy a kecskeméti kamara nagyszerűen dolgozik, nincs ok az elszakadásra, megfelelő tagok révén Kecskeméten is érvényesíthetjük különleges érdekeinket.

Dr. Csergő Károly alispán elmagyarázta, hogy a kérdést semmi esetre sem szabad a napirendről levenni, csak most nem időszerű a behatóbb megvitatása. A kamarák területének országos rendezése alkalmával feltétlenül érvényesíteni kell ennek a négy megyének különleges érdekeit és oda kell hatni, hogy ez a négy megye külön beosztást kapjon. Elismerte, hogy a kecskeméti kamara mintaszerűen dolgozik, de eltérő érdekek jelentkeznek a kamara területén.

Nagy Pál beleegyezett abba, hogy a hivatalos javaslatnak megfelelően most ne határozzanak érdemben, de nem ártott behatóan megvitatni a kérdést.

Dr. Vecseri Sándor szerint a kecskeméti kamara területén az egyes vidékek természete merőben ellentétes egymással. Nem lehet a buzatermő vidéket és a gyümölcstermő vidéket egy kalap alá venni. Ez is indokoltá teszi, hogy a buzatermő megyék külön szervezetet kapjanak, de indokolja ezt az is, hogy a tiszavidéki buzát nem szabad engednünk háttérbe szorítani. Elsősorban nekünk kötelességünk a tiszavidéki buzáért sikra szállani. Javasolta, hogy fogadják el a békéscsabai átiratot.

Erdőháti Nagy János is ezen az állásponton van. Felveti a kérdést, hogy nem lehetne-e a kamarai működésben jelentkező nehézségeket úgy kiküszöbölni, hogy Kecskemétre közelebb hozzák a kamarai székhelyt.

Az alispán még rámutatott arra, hogy új kamara felállítása sok költséggel járna és azt az összeget, melyet most hasznos célokra fordítanak, felémésztené az adminisztráció beszerzése. Megígérte, hogy mielőtt sor kerül az országos rendezésre, el fog járni a mi vidékünk különleges érdekeinek érvényesítésére.

A megyegyűlés 35 szóval 17 ellenében elfogadta a kisgyűlési javaslatot, vagyis mellőzte a kamarai ügyben az érdemleges döntést.

Legolcsóbbban szénrel és koksbrikkettel fűthet. A jöszén nem füstöl, nem kormoz és nincs salakja. A koksbricket nem sül össze, gázmentesen ég el, csak hamu marad vissza. Csak a legjobb szénfajtákat és a legjobb dorogi koksbricket árusítjuk.

Pontos mérlegelés!

Gondos kiszolgálás!

Legolcsóbb napi árak

A ZSOLDOS R. T.

Telefon 5 és 72 szám.

A megyegyűlés megemlékezése a közéleti halottakról

A törvényhatósági bizottság csütörtöki rendkívüli közgyűlésének megnyitása után dr. Kozma György főispán megemlékezett Gömbös Gyula elhunytáról. Bejelentette, hogy a vármegye annak idején illő módon részvétét nyilvánította. Javasolta, hogy Gömbös Gyula érdemeit és emlékét örökössé tegyék a jegyzőkönyvben.

A törvényhatósági bizottság az üdvözlőt elfogadta.

Megemlékezett a főispán Frigyes főherceg elhunytáról is, valamint bejelentette Kanász Nagy János törvényhatósági bizottsági tag elhalálását is. A megyegyűlés a főispán indítványára kettőjük érdemeit és emlékét is megörökítette a jegyzőkönyvben.

A bizottsági tagok a megemlékezéseket állva hallgatták végig.

Vasárnap meg az egyéni sakk

A győztes „Csallányi sorleg”-ét ny

A Sakk egyesület mánya dr. Vecseri Isty kedden ülést tartott. Ezzel évben a Szentesi Törvényszékben Szántay Lás az 1937. évi egyéni megrendezésével. Kimo hogy a verseny győzte ajándékát, Csallányi Gál közöli jubileumára alapi ezüstserleget kapja.

A szentesi egyesület csajtott nevezési felhívást senyre 7-én este fél 8 nevezni Szántay László és az egyesületéknél 1 iven. Sorsolás és a vasárnap este 8 óra. A lya az SzTE Nagy Fer helyisége. Nevezési díj, töben külön 1 pengő. A elődöntőben körmérkőzéses rendszerrel bonyolul.

Az Alföldi Ujság negyedik fordulóját folytatják le. A Kaszinóban dettel mérkőznek a Sakk. Az SzTE klubhelyiség kezdődik az SzTE-IP közlés.

A magyar aza minden tekintetben

A vegyvizsgáló állomás

A békéscsabai vegyvizsgáló állomás más vizsgálatot folytat irányban, hogy a mag vasalványok értékét képezt tudományos por állapítsa.

A vizsgálatok most és azzal az örvendete hogy a magyar szilváknál általánosságban nagyobbak a boszniaiaknál jelenti, hogy a magyar bék, tehát fogyasztásuk sabbak és jobbak.

Ugyanakkor az is hogy a magyar aszalva kevesebb szennyező anyagot tartalmaz, mint a boszniai kintetben a boszniai mint általánosságban nagyobbak és így nem ut mértékét.

Végeredményben baj, mert hisz megfelelő a nagyságot növelni.

Hatalmasan fejlődött és a vasérc

Az iparügyi miniszter Magyarországon a vasérc termelését az elmúlt évi métermázsát tett ki a métermázsát adtak a mérték mértékéig 1,931,402 métermázsát termelés 1,106,505 métermázsát.

A vasércbányák métermázsát termelt az előző évről szem métermázsát. A bauxitbányák métermázsát pedig ennél métermázsával több métermázsát. A többletet termézsza.

A megyegyűlés nagy vita után megszavazta a kormány és Kozma Miklós üdvözlését

Ellenzéki felszólalások a törvényhatósági bizottságban

A tegnapi megyegyűlés tárgyalta Darányi Kálmán miniszterelnöknek az új kormány megalakulásáról szóló leíratát, valamint Kozma Miklósnak arról szóló értesítését, hogy a Darányi kormányban is belügyminiszterre nevezte ki a kormányzó.

Dobay Andor főjegyző ismertette a kisgyűlés határozati javaslatát, melyet tegnap már részletesen közölt az Alföldi Ujság. A határozati javaslat szerint a törvényhatósági bizottság üdvözlözi a Darányi kormányt és bizalmáról biztosítja. Ugyancsak kifejezi bizalmát és ragaszkodását Kozma Miklós iránt és a belügyminiszteri székéből történő távozása alkalmából köszönetét nyilváníti azért a nagyértékű támogatásért, amelyben Csongrádvármegyét mindenkor, de különösen az inséges esztendőben részesítette.

A javaslatához elsőnek dr. Cicatricis Lajos felsőházi tag szólott hozzá. Hangoztatta, hogy a Darányi kormány programját az ellenzék is megértéssel fogadta.

Sági S. János közbeszól: Vége az élharcos uralomnak.

Dr. Cicatricis Lajos azt fejtette, hogy nem lehet az ország színhelye pártok és osztályok közötti harcoknak, de nem lehet kísérleti helye a külföldről behozott világnézeti rendszereknek és eszméknek sem. Kiemelte, hogy azt a politikát, amelyet gróf Bethlen István kezdett, valamennyi kormány magáévá tette és ennek az orientációnak szinte a megkoronázása volt a kormányzó fényesen sikerült látogatása, melyből fény, remény és dicsőség háramlott az országra. Belpolitikai téren a kormány azon igyekszik, hogy a szegény néposztályokra is kiterjedő politikát valósítson meg.

— Ezt hirdették, de nem valósították meg — szólott ismét közbe Sági S. János.

— Majd ha Sági lesz a miniszterelnök! — válaszol egy hang.

Sági folytatja a szóharcot: — Mindenestre lesz annyi eszem, mint az élharcosoknak.

Dr. Cicatricis Lajos ezuttal Kozma Miklós belügyminiszter érdemeit méltatja és a törvényhatósági bizottság felkesen megéljenzi és megtapsolja a lemondott belügyminisztert.

— Kicsinyes és groteszk az a gyanúsító, alattomos támadás, amely Kozma Miklóst érte amiatt, hogy közvetlen leírásban fordult a törvényhatósághoz és így kérte munkájának támogatását — mondja dr. Cicatricis. — Azt a gyanút fűzték hozzá, hogy ezzel a lépésével külön utakon kíván járni, pedig ez nem felel meg a valóságnak, hiszen a miniszter csak az ősi gyakorlatot követte. Kozma Miklós lemondása fájdalommal érinti Csongrádvármegyét, amely közvetlenül tapasztalhatta a vármegye népe iránt megnyilvánuló meleg tajszeretétét. Kozma Miklós iránti tisz-

teletét és szeretetét örökké szívébe zárta Csongrádvármegye.

Ezután Sági S. János (Csongrád) szólalt fel. Az összkormány üdvözlésére vonatkozó javaslatot elfogadja, de ne emeljük ki egyes miniszterek érdemeit. Mint ellenzéki ember is szükségesnek tartja megállapítani, hogy Darányi Kálmán helyreállította az alkotmányos életet és mentesítette a társadalmat azoktól a surlódásoktól, amelyek az utolsó két évben voltak tapasztalhatók. Kozma Miklós az inséges esztendőkből sem tett mást, mint amit amit hivatali kötelessége parancsolt.

Erre a megállapításra felugrta a terem:

— Többet tett.

Sági: Lehet, hogy az urak úgy látják, de vannak a megyének részei, ahol gyűléstilalommal és terrorral valóssággal el voltunk zárva, nem hallgattak meg a keresztény ellenzéki lakosságot és mellőztek bennünket. Elűtöttek bennünket a szabad kritika jogától. Ünneprontás volna, ha most felsorolnám azokat a terrorcselekményeket, melyeket a keresztény magyar népeknek kellett kiállni, pedig miink a kommunizmus után nem szorultunk igazolásra, mi nem igazolt hazafiak vagyunk.

Sági azzal fejezi be állandó ellenmondásokkal kísért beszédét, hogy a belügyminiszter külön üdvözléséhez nem járul hozzá, mert a miniszternek kötelessége volt azt tenni, amit tett.

Most Nagy Pál jelentkezett szólásra. Véleménye szerint a kormány üdvözlése akkor lett volna időszerű, amikor a kinevezése megtörtént, ma azonban már idejét múlta a leirat tárgyalása, mert a kormányban azóta jelentős változások történtek. Mindazonáltal hajlandó hozzájárulni, hogy üdvözzöljék a kormányt, mint olyan kormányt, amely a társadalmi surlódásokat és a politikai ellentéteket szerencsés kézzel kiküszöbölte a magyar társadalomból. Ünneprontás azonban, ha a kormányban bármely tagját, még ha lemondott is, a törvényhatósági bizottság érdemeire való hivatkozással kiemeli és külön bizalmában részesíti. Kétségtelen, hogy a kormány tagjai gondoskodni igyekeznek a polgárság széles rétegeiről, ez jóleső érzéssel tölti el bennünket, de az illetőknek ez kötelességük. Nincs helye annak, hogy az összkormány üdvözlésekor a kormány bármely tagját külön biztosítsuk bizalmunkról és ragaszkodásunkról.

— Mert a legkülönb érdemei vannak — kiáltja közbe dr. Rásonyi Papp Pál.

Nagy Pál javasolta, hogy a belügyminiszter leirata fölött térjenek napirendre. Kozma Miklós szociális érzéssel elítelve igyekezett intézni a polgárság ügyeit, de ha megvan a politikai béke, ne akarjuk a surlódásokat tovább fokozni, ezért elég, ha az összkormányt biztosítjuk bizalmunkról.

Magyar Általános Takarékpénztár R. T. Szentesi Fiókja.

A Magyar Nemzeti Bank mellékhelye

Betéteket kamatoztat, váltó és áruhátréka kölcsönöket folyósít legelőnyösebb feltételek mellett

Minden banküzletágban a legelőnyösebb és a legelőnyösebb feltételek mellett áll a közönség rendelkezésére.

A város különböző részein lakóházak kedvező feltételek mellett eladó.

A Generál Biztosító Társaság Főügynöksége

Ezt veszem

AMIŐTA
ASSZONY
VAGYOK

"VILÁGOS FEJ"
VÉDJEGYŰ

DR. OETKER-féle
"BACKIN"
SÜTŐPORT



A főispán elmagyarázta, hogy 1867 óta alkotmányos szokássá vált, hogy ha egy miniszter elfoglalta hivatalát, arról valamennyi törvényhatóságot értesítette. Ez az alkotmányos szokáshoz való visszatérés a belügyminiszter most tárgyalt leirata. Nem lehet úgy beállítani a dolgot, mintha a kisgyűlés javaslata a miniszterelnökhöz intézendő feliratban külön kiemelné a belügyminisztert. Abban egyetlen miniszter sincs kiemelve, hanem a belügyminiszter külön leiratára hozunk külön határozatot.

Felszólalt még v. dr. Baskay Gyula és azt mondta, hogy megdöbbenette őt Sági S. János és Nagy Pál felszólalása. Kozma Miklós hivatali kötelességén túlmenően támogatta Csongrádvármegyét. (Eljenzés és taps).

— Lásd Négyesi Imre nyugdíjazása — kiáltja Sági.

Baskay: Hálátlanság így beszélni Kozma Miklósról. Illetlenség volna, amikor a kormány egyik tagja alkotmányos módon a törvényhatóság támogatását kéri, akkor ezt a megye minden válasz nélkül hagyja.

Sági állandóan közbeszól, mire a főispán figyelmezteti, hogy maradjon csendben.

Nagy Pál személyes kérdésben újra felszólalt. Emlékeztetett arra, hogy a jégverés után tett szociális intézkedéseket egyszer már tárgyalta a törvényhatósági bizottság és azokért köszönetet mondtak. A belügyminiszter nincs rászorulva, hogy újra köszönetet szavazzanak neki.

— De most bucsuzik — mondja az alispán.

Nagy Pál: Elismerem, hogy a belügyminiszter teljesítette kötelességét, de a belügyminiszter sem kíván ezért utólag köszönetet.

— De mi kívánunk köszönetet mondani — kiáltják a terem minden oldalán.

A főispán, mielőtt szavazásra tette fel a kérdést, újlag megállapította, hogy az összkormányt üdvözlő határozati javaslat egyetlen minisztert sem emel ki.

Felállással szavaztak. A tulajdoni többség elfogadta a határozati javaslatot. Ellene négyen szavaztak: Nagy Imre, Nagy Pál, Sági S. János és dr. Vajda Antal.

Az eredmény kihirdetését hatalmas taps fogadta a törvényhatósági bizottság.

A főispán még a következőket mondotta:

— A volt belügyminiszter megbízott azzal, hogy Csongrádvármegyének az iránta tanúsított mindenkorai figyelmét és hivatali működéséhez nyújtott támogatását most távozása alkalmával nevében megköszönjem.

VILÁG

végén lakik Ön, akkor is jöjjön el üzletembe?... mert kerékpárt varrógépet új és használt kivitelben legelőnyösebben vásárolhat BORI gépraktárban Széchenyi u. 59, ahol a legjobb cikligumik kaphatók olcsó árban.

Megkerült az eltűnt kisfiu

Kapásfalun volt a nagyanijánál

Megírtuk, hogy a hét elején özvegy Dékány Istvánné Kéreg ucca 50 szám alatt lakó varrónő György nevű 13 éves negyedik elemista kisfia eltűnt. Édesanyja hétfőn délelőtt kiküldte a piacra, de onnan nem tért haza. A kisgyerek eskóros, attól tartott az édesanyja, hogy valami baj történt vele, ezért az eltű-

nést bejelentette a rendőrségen.

Csütörtökre kiderült, hogy a kis Dékány Gyuri a Nagymágocs melletti Kapásfalura ment a nagyanijához, gyalog és kocsin tette meg az utat. Csütörtökön hazahozta a nagyanija, így az eltűnés ügye közmegnyugvásra megoldódott.

A tanya barátja MAXIM petróleum gázlámpa
kapható és megtekinthető
GROSSMANN cégnél. — Vásártér.
Részletfizetésre is!

Kutatja a rendőrség a halálos műtét elkövetőjét

A nyomozásról rövidesen eredményt várnak

Az utóbbi időben egyre jobban elharapózó tiltott műtéteknek — mint megírtuk — újabb halálos áldozata van. Egy heti szenvedés után vasárnap a kórházban meghalt Zelenák Józsefné Kalpagos ucca 8 szám alatti 31 éves fiatal asszony. Vérmérgezéssel került be a kórházba, később hashártyagyulladás lépett fel és hiába volt a leggondosabb orvosi kezelés, vasárnap meghalt.

A rendőrség tudomást szerzett a gyanús halálesetről, Zelenák Józsefné holttestét felboncolták. A boncolás során megállapítást nyert, hogy Zelenák Józsefné halálának közvetlen oka hashártyagyulladás volt, amely a jelek szerint tiltott művi beavatkozásra vezethe-

tő vissza.

A boncolás megállapításai alapján a rendőrség haladéktalanul megindította a nyomozást. Nagyban hátráltatja a nyomozás munkáját az a körülmény, hogy a tragikus véget ért Zelenák Józsefné halála előtt nem volt módjában a rendőrségnek kikérdezni, így nem lehetett tőle közvetlenül megtudni, ki végezte el rajta a halálos műtétet. Ertesülésünk szerint azonban a rendőrség minden akadály ellenére máris nyomon van és rövid idő kérdése, hogy a még sötétben lappangó bűnös végül is a törvény elé állítsa, hogy számoljon lelkiismeretén cselekedetéért.

—o—

REMINGTON

Irógépek lerakata **WELLISCH** gépraktárában.

Eredeti gyári árak.

Részletfizetési kedvezmények.

A miniszterelnök felhívta a gazdákat, hogy javítsanak a cselédek helyzetén

A gazdasági munkásság megsegítésére intézkedéseket tervez a kormány

A képviselőházban interpelláció hangzott el a gazdasági munkabérekéről. Matolcsy Mátyás megállapította, hogy míg a mezőgazdaság jövedelmezősége 42 százalékkal emelkedett, ezalatt pedig a mezőgazdasági munkásság jövedelme csak tíz százalékkal növekedett. A gazdasági cselédek és napszámok bérének rendezését kérte.

Az interpellációra Darányi Kálmán

miniszterelnök válaszolt, mint földművelésügyi miniszter. Kijelentette, hogy a gazdasági cselédek munkabérének rendezése a kormány fontos munkaprogramja. A munkabérmegállapító bizottság összehívása bárkinek a kérésére megtörténhetik. Ha a mezőgazdasági konjunktúra emelkedik, maga is szükségesnek tartja, hogy ezzel kapcsolatban a munkabérek emelkedjenek.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

5 napig Febr. 5 én PÉNTEKEN 8 órakor bemutató előadás 5 napig
SZOMBATON 6 és fél 9 órakor mérsékelt helyárral

VASÁRNAP 2 órakor mérsékelt, 4, negyed 7 és fél 9 órakor rendes helyárral
HÉTFŐN 6 és fél 9, KEDDEN 6 és fél 9 órakor mérsékelt helyárral:

Az első igazán nívós és nemzetközi viszonylatban is tökéletes **MAGYAR** film:
VITÉZ MIKLÓS filmszínjátéka:

ÉVFORDULÓ

Rendezte: Gaál Béla, a „Meseautó” és az „Új földesur” rendezője. Zene: Nádor Mihály
Közreműködik a Budapesti hangversenyzenekar.

Főszereplői a magyar színjátszás dicsőséges nevei: Páger Antal, Gordon Zita, Ráday Imre, Rajnay Gábor, Toronyi Imre, Komár Julia, Beőthy Lydia, Szaplóczay Éva, Péthes S., Péli Sándor.

A legjobb, leghatásosabb és legmagasabb nívójú magyar film:
Magyar Híradó. Bérlétszínház. Paramount Híradó.

Különböző csoportok vannak a mezőgazdasági munkások között. Vannak, akik olyan munkákat vállalnak, amely munkakörök élvezik a mezőgazdasági konjunktúra előnyeit. Vannak, akik rosszabb birtokon dolgoznak, tehát nem élvezhetik annyira a konjunkturát. Nem tartja helyesnek, hogy mereven állapítsák meg a munkabéreket az egész országban. Azt az elvet, hogy a mezőgazdaság helyzetének javulásával a munkások sorsának is javulnia kell, száz százalékgig aláírja és ilyen irányban legközelebb rendelkezést szándékozik kiadni, hogy az alispánok az érdekelt birtokosokat szólítsák fel, hogy ennek az elvnek megfelelően járjanak el.

— Meg vagyok győződve — jelentette ki a miniszterelnök —, hogy a birtokososztály méltányolni fogja felszólalásomat és saját jól felfogott érdekének fogja tekinteni, hogy a munkásokon segítsen.

— Meg kell jegyeznem, hogy konjunktúra nem mindenütt van, mert tavaly rossz volt a termés és a terményárak csak most emelkedtek. Bizottság figyeli a munkabéreket és a legkisebb munkabérek ellen mindenkinek joga van felelősséget vállalni. Külön rendelkezést adok ki, hogy a gazdasági felügyelők ezt a jogukat mint kötelességet fogják fel.

TÁVIRAT



Fagyott kéz, láb ellen
Szibériai fagykenőcs
kapható az
APOLLÓ DROGÉRIÁBAN.

Folytatódik az olvadási idő

Sok a kellemetlenség az olvadás miatt

Már valósággal beleszoktunk a mostani időjárásba, amely éjszakánként gyenge fagyot, nappaloként pedig fokozatos olvadást hoz. Csak a cipőtalpak nem akarnak hozzászokni az örökös locspocshoz, melyet növel az a körülmény, hogy a közterületekről nem takarították el a havat és különösen az átjáróknál kelleitlen a helyzet.

A meteorológiai intézet megállapítása szerint a keleti hideg folytatta visszahúzódását a Kaspi tenger irányában. Ezzel egyidejűleg az enyhéség Nyugateurópa felől lassan tovább hatol előre. Magyarországon általában csendes, többnyire ködös volt az idő, a hőmérséklet állandóan az olvadáspont körül jár.

Lényeges változást péntekre sem várhatunk. Tovább tart az enyhe, ködös idő. Leccsapódások legteljebb ködszítalások alakjában jelentkeznek. Éjjel a hőmérséklet még mindig a fagypontra alá süllyed, ennek következtében a nedves felületek sikosak lesznek.

Véres féltékenységi dráma a tanyák között

Halálraszurta az asszonyt a leányt, aki férjével sétált

Szegeden a nagyszéksői tanyák között véres féltékenységi dráma történt. Farkas Pálné konyhakéssel halálra szurkálta Barna Piroška 19 éves leányt. A dráma oka féltékenység. Farkasné nem nézte jó szemmel, hogy az ura többször sétálni ment Barna Piroškával. Az asszonyt őrizetbe vették. Kihallgatása alkalmával azt vallotta, hogy erős felindulásban cselekedett. A nyomozás tovább folyik.

megkezdődik
sakkbajnokság

any Gábor vándor
t nyeri el

iletek közösvál
István elnöklet
t. Elhatározták, h
Torna Egylet
Lászlót bízzák
ni sakkbajnok
Kimondották az
yöztése a Sakk
Gábor 50 éves
alapított hata

vesztétek által k
ihívás szerint a
él 8 óráig lehet
ászló tornaveze
nél kiadott nev
a verseny kez
a. A verseny szí
Ferenc uccai k
díj 20 fillér, a
gő. A mérkőzés
erköztés, a dönt
bonyolítottak
ság kupaverseny
át vasárnap dé
nóban fél 4 órai
Sakk Kör—Mu
viségében 4 óra
Iparos Kör

aszalt szilva
tiben elsőren
lomas megállap

u jegykisérlet
folytatott abba
magyarországi
skét a bosznia
s pontossággal

most készült
idetes eredmé
ilvák és aszalv
agyobb cukort
knál. Ez pedig
gyar szilvák é
tásra még alk

z is megállap
alványok tisztá
5 anyagot tart
nak, bár küls
ai alatt mara
an kisebbek,
ütik meg a k

en ez a kis
rfelelő kiválasz
ni lehet.

tdött a nye
tertermelés

minisztérium k
zág vaskoh
mult évben 3,0
és ebből 2,9
el. 1935-ben
56.393 méter
mennyiség
a ugyhogy a
n termáza.
1936-ban 1,9
ek. A többte
in 971.534
ák összes
zását tett
majdnem 4
3.688.766
lés 1.179.4

Megkezdődik sakkbajnokság

Gábor vándor-
t nyeri el

iletek közösválaszt-
István elnökletével
t. Elhatározták, hogy
Torna Egylet kép-
Lászlót bízzák meg
ni sakkbajnokság
Kimondották azt is,
yöztése a Sakk Kör
Gábor 50 éves sak-
alapított hatalmas

vestületek által kibol-
hívás szerint a ver-
él 8 óráig lehet be-
lászló tornavezetőnél
nél kiadott nevezési
a verseny kezdete
a. A verseny szinhe-
y Ferenc uccai klub-
díj 20 fillér, a dön-
gő. A mérkőzések az
erközés, a döntőben
bonyolítottak le.
ság kupaversenyének
át vasárnap délután
nóban fél 4 órai kez-
Sakk Kör—Munkás
viségében 4 órakor
Iparos Kör mér-

— Iparos Kör mér-

Aszalt szilva elbírálásán elsőrendű díjazás megállapítása

u jegykisérleti álló-
folytatott abban az
magyarországi szil-
vát a boszniaihoz
s pontossággal meg-

most készültek el
adetes eredménnyel,
ilvák és aszalványok
agyobb cukortartal-
knál. Ez pedig azt
gyar szilvák edeseb-
tására még alkalma-

z is megállapítható,
alványok tisztábbak,
5 anyagot tartalmaz-
nak, bár külső ter-
tai alatt maradnak,
an kisebbek, ap-
tük meg a kívánt

en ez a kisebbik
felelő kiválasztással
m lehet.

Előfordult a nyersvas termelés

misztérium közlése
zág vaskohónak
mult évben 3,062.898
és ebből 2,965.364
el. 1935-ben a ter-
556.393 métermáza
mennyiség pedig
a úgyhogy a több-
métermáza.

1936-ban 1,923.960
ek. A többtermelés
n 971.534 méter-
ák összes terme-
ázását tett ki, az
majdnem 400.000
3,688.766 méter-
elés 1,179.420 mé-

NAPIHIREK

PENTEK, február 5. Róm. kath:
Agota sz. Protestáns: Agota. Nap kél:
7.22, nyugszik: 17.07, hold kél: 2.40,
nyugszik 11.06 órakor..

Időjelzés: Mérsékelt déli légáram-
lás. Köd. Ejjel sikosság. A hőmérsék-
let a hegyeken emelkedik, idelelt alig
változik.

Terményárak. A városi gazda-
sági hivatal tegnap a következő ter-
ményárakat rögzítette: a piacon buza
20—20.50, árpa 15—15.50, zab 15—16,
tengeri 11.50—11.80, a gabonakereske-
dőknel (vételi árak) buza 19.60—20, ár-
pa 14.80—15, zab 15.50—16, tengeri
11.20—11.60 pengő.

**A Köz- és Magánalkalmazottak
Temetkezési Egylete** tudatja, hogy ala-
pító tagja özv. Gombos Jánosné szül.
Gólya Julianna 87 éves korában el-
hunyt. Temetése f. hó 5-én, pénteken
délelőtt 10 órakor lesz az alsópárti re-
formátus temető halottasházából az
alsópárti református temetőbe.

**Szentmise a pápa koronázásá-
nak évfordulóján.** XI. Pius pápa kor-
názásának tizenötödik évfordulója al-
kalmából a Szent Anna plébániatemp-
lomban vasárnap délelőtt 10 órai kez-
dettel ünnepi hálaadó mise lesz. Az
r. k. egyházközség elnöksége ezuton
hívja meg az egyházközség képviselő-
testületének tagjait és felkéri őket, hogy
a hálaadó misén a részükre fenntartott
helyet foglalják el.

Előléptetés. A törvényhatósági
bizottság csütörtökön tartott rendkívüli
közgyűlésén Dósa Endre vármegyei
másodfőjegyzőt előléptette a hetedik fi-
zetési osztályba.

**Uj tagok a törvényhatósági bi-
zottságban.** A vármegyei törvényható-
sági bizottságban elhalálozás és lemond-
ás folytán több tagsági hely megüre-
sedett. Ezekre behívták a póttagokat
és így a törvényhatósági bizottságnak
uj tagjai lettek: Mátéffy Ferenc, Szász
Károly (Nagymágocs), László Lajos és
Berczeli János.

**A Kultur Egyesület nagy far-
sangi estje szombaton este fél 9 órai
kezdettel.** Az idei farsang legjobb est-
jének ígérkezik. Erről az estről min-
denki a legkellemesebb emlékekkel fog
távozni. Móka, tánc reggelig. Jazz- és
cigányzenekar. Még néhány asztal je-
gyezhető. Kérjük, hogy a lejegyzett
asztalok és páholyok jegyeit péntek
estig kiváltani sziveskedjenek. Olcsó
ételek és italok. Személyjegy ára 1 P.

**Magas vérnyomásnál és vér-
keringési zavaroknál** reggel éhgyomorira
egy kis pohár természetes »Ferenc Jó-
zsef« keserűviz nagyon jót tesz, mert
a beleket minden megerőltetés nélkül
kiüríti, az emésztést előmozdítja, az
anyagcserét telfrissíti és igen kellemes
közérzetet teremt.

Száz pengő egy kilótt szemért.
Czébán Pál nyugalmazott csornai szá-
zados körvadászát közben Csikvánd ha-
tárában sörötes puskával véletlenség-
ből kilótt Szabó Károly gazda szemét.
A törvényszék gondatlanság miatt jog-
erősen száz pengő pénzbüntetésre ítél-
te a vádlottat, aki ellen polgári per is
indult.

**Elvérzett egy asszony a kutya-
harapástól.** Borzalmas módon lelte ha-
lálát Tiszaderzs községben Tóth Lajos-
né 32 éves asszony, aki Pap Imre gaz-
dálkodó udvarára ment be. Amikor az
asszony az udvarba lépett a gazda ku-
tyája ráugrott és a karján több helyen
átharapta az ereket. Mire orvosi se-
gítség érkezett, a szerencsétlen ass-
zony elvérzett.

**Felhívja olvasóközönségünk fi-
gyelmét a Grossmann-cég az olcsó
áraitra, akik elismert jó minőségű árut
legolcsóbban hozzák forgalomba.**

**Hatalmas fagyot jelent az or-
szág kereskedelme számára a január-
február hónap: a vevők már fedették
téli szükségleteiket, de a tavaszi beru-
házkodástól még hónapok választják el
a vásárlóközönséget. Az értelmes ke-
reskedő azonban ebben a fagyos csönd-
ben is segít magán: ügyes reklámmal
hidalja át a holt szezont. A sikeres rek-
lámmalhoz rengeteg ötletet nyer a »Rek-
lámlélet«-ből, az egyetlen magyar rek-
lámszaklapból, amelynek új száma most
jelent meg. Szerkeszti: Balogh Sándor.
Kiadóhivatal: Budapest, V., Lipót-kör-
út 9 sz. — Komoly érdeklődőknek kész-
séggel küld mutatványszámot a kiadó-
hivatal.**

Megnézn! Megnézn! A ma-
gyar alkotótehetség diadalmas állomá-
sára robogott be az idei évad legna-
gyobb sikerű alkotása az »Etvorduló«.
Nem megszokott limonádé operettet al-
kottott Gaál Béla, de Vitéz Miklós iz-
galmas témáját dolgozta fel a külföldi
nagyságokat is felülmuló hozzáértéssel.
A magyar színészgárda legjobbjai
együttműködésben, akik a szerepet vállal-
ták, első helyen áll Páger Antal, aki
életének legnagyobb sikeréhez érkezett
el ezzel az alakításával. Gordon Zita
a partnere. Rajnay Gábor és Ráday
Imre fényesen játszanak. Egy olyan
film az »Etvorduló«, amelyet a közön-
ség minden rétege teljes mértékben
meg lesz elégedve, amiről csak jót és
szépet lehet mondani mindenkinek. A
kiállítás pazarsága és a belső berende-
zések melegsége szintén a legnagyobb
sikert garantálják. — Az óriási érde-
klődésre való tekintettel ajánlatos a je-
gyeket jó előre megvásárolni.

Háziaszonyok! Nem kerül
pénzbe, mégis a legjobb tésztartecipe-
ket megkapja, ha még ma kéri a **Dr.
Oetker**-féle világhírű fényképes recept
könyvet, melyet bárkinek ingyen meg-
küld a gyár: Dr Oetker A. Budapest,
VIII., Conti ucca 25.

Uj csúvár

beállításával fejleszt a

Székely Gőzmalom

üzemét, hogy ezáltal is szolgálja az
örlető közönség

érdekeit és kényelmét

Sok évtizedes hagyománya szerint

örletést és darálást

a leglelkismeretesebben végez,

pontos és előzékeny

kiszolgálással hálálja meg az öröl-
tető közönség szives párfogatását és
jóakarátát.



12 havi részlet

**Hálózati
rádió
30 pengőtől**

Telefon: 80. „MI BOLTUNK” Kossuth u. 26.

**Villanygő
1 pengő**

**Vérszegénység és sápadtság-
nál** reggel éhgyomorira egy kis pohár
természetes »Ferenc József« keserűviz
szabályozza a belek annyira fontos mű-
ködését, a gyomoremésztést előmozdit-
ja és az étvágyat erősen fokozza.

Hogyan tehetne szert a vasut nagyobb bevételre?

Közérdeklő levél

Kaptuk a következő levelet:

Tisztelt szerkesztő ur!

Az Alföldi Ujság arról írt, hogy a
sok kedvezményes utazási lehetőség Bu-
dapestre csábítja a szentesieket, ott köl-
tik el a pénzüket és ez is egyik oka an-
nak, hogy a szentesi iparos és kereske-
dő nem tud megtehetően boldogulni.
Igaza volt ebben az újságnak és igaza
volt abban is, hogy a közönség szem-
pontjából többet érne, ha a MAV a
kedvezményes utazások alkalmoszerű
nyújtása helyett leszállítaná a vasuti
tarifát. Nem alkalmi kedvezmény kell
nekünk, hanem inkább az, hogy mindig
olcsón utazhassunk.

Nem ujkéletű ez a gondolat, de
mindig elutasítják a tervet azzal, hogy
a tarifa leszállítása megbolygatná a
MAV pénzügyi egyensúlyát. Éppen teg-
nap olvastam a MAV beszámolóját a
jól sikerült üzleti évről és arról, hogy a
MAV vezető helyen áll Európa vasut-
vállalatai között. Ezt el is ismerem

De ha ilyen szépen tudnak gaz-
dálkodni, miért mondták nekünk, a me-
netrendi értekezleten, hogy semmiféle
kivánságunk teljesítéséről nem lehet
szó, amely új vonatjárat beállítására
vonatkozik, mert a MAV-nak nincs
pénze.

Engedje meg szerkesztő ur, hogy
telhívjam b. lapja útján a figyelmet ar-
ra, hogy megvolna a mód arra, hogy
a MAV még nagyobb bevételre tegyen
szert.

Tudjuk, hogy a MAV-nak igen
nagy terhet jelentenek a kedvezményes
vasuti jegyek és a szabadjegyek. Nem-
régiben utaztam Budapestről hazafelé
és egy nyolcszemélyes szakaszban én
voltam az egyetlen, aki teljes áru jegy-
gyel utaztam, a többieknek szabadje-
gyük vagy féljegyük volt. Volt köztünk
fiatal, öreg, asszony, férfi és mindnek
volt valami jogcíme a kedvezményes
vagy ingyenjegyhez. Megkérdeztem
a kalauzt, hogy mindig így szokott-e len-
ni. Azt felelte, hogy van olyan nap is,
mikor — különösen a másodosztályon
— nem is lát teljes áru jegyet.

Itt kellene megfogni a kérdést.
Csökkentsék a kedvezményes jegyek
számát. Ha köztisztviselő szolgálatban,
hivatalos kiküldetésben, közügyben uta-
zik, adjanak neki teljesen szabadjegyet.
De ha magánügyben utazik vagy ha
családtagja utazik, annak ne nyujtsa-
nak semmiféle kedvezményt, hanem
éppugy tartozzék megváltani a rendes
jegyet, mint a gazda, iparos, kereskedő,
orvos vagy bármilyen foglalkozásu
egyén.

Ezáltal a közt nem érné sérelem,
sőt érvényesülne a magyar törvény-
könyv alapelve: a polgárság egyenjo-
gúsága és a MAV igen jelentős mérték-
ben növelhetné bevételeit. Mindjárt szó
lehetne a tarifa leszállításáról és arról,
hogy egy-egy vidék igazán jogos me-
netrendi kivánságait teljesítsék.

Soraim közléséért fogadja köszö-
netem nyilvánítását. Tisztelettel

egy szentesi polgár.

Zöldségtermelők figyelmébe. Korai
uradalmi »Viktória« cukorborsó vető-
mag máza tételben is kapható Lakos
ucca 55 szám alatt. 529—5

— Három revólverrel egy asszony ellen. Kis József Tiszaórsón élő nyugalmazott csendőrtiszt helyettes éjszaka belopódzott elvált feleségének lakására és revolveréből négyszer feleségére lőtt. A golyók csak könnyebben sebeztek meg az asszonyt, aki dulakodni kezdett férjével. Kis ekkor másik revólvert rántott elő, amelyből hat golyót lőtt az asszonyra. Ekkor az asszony már vérben tekve tetrengett a padlón. Az asszony sógora közben hazaérkezett és le akarta fegyverezni az örvénygő férfit, aki harmadik revólverét is előkapta, de azal már nem tudott lőni, hanem elrohant. Az asszony életveszélyesen megsebesült.

Autó-, motorkerékpár és géptulajdonos urak figyelmébe! Mentő u. 46 sz. alatt **autó- és gépjávitóműhelyt nyitottam.** Autók, gépek javítását, hengerfurást, pompos esztergámmunkákat és minden a székelyvárosi vágó munkát a legolcsóbban vállalom. Az igen tisztelt közönség pártfogását kérem.

Roykó Lajos géplakatosmester.
"ALFÖLDI GÉPJAVITÓ"
Telefon: 110. Vass fakeskedőnél.

Krisztus palástja

Irta: Benedek Elek.

Almosan, kimerülten támolgott hazatérő Dámi, a cimbalmos. Egy duhajkodó vidéki ur estétől hajnalig mindig egy nótát veretett vele, akkor az asztal alá bukott a vadkedvű ember, az ő kezéből pedig kiesett a cimbalomverő. A nóta szép volt, Dáminak is kedves nótája, de hogy szakadatlanul azt az egyet verte, megutálta. A társai már rég elődalogtak a kisvárosi kurtakocsmból, Dámi egyedül botorkált a sötét utcán. Mert pirkadott bár az ősi hajnal, ami gyér, gyenge világosság lesűrődött, azt is megfogta a vastag sűrű köd.

Dámi csuda-cigány volt, a bort csak kénytelenségből itta, ha beleerőszakolták. Nagyon kevés megártott neki, most nemcsak fáradt, mámoros is szegény feje s egyedül kellett hazabotramászkodnia. A város végén, a cigánysoron volt egy szobácskaja, ott lakott öreg édesanyjával. Ide igyekezett, de a cimbalom ma szörnyű nehéz volt s Dámi le-leült az uccára lépő grádicsokra, el-elbóbiskolt, aztán újra összeszedte magát: beletámolygott a kavargó, gomolygó ködbe. Mámoros fejével is mindig csak arra gondolt, hogy mekkora szegény érné, ha az ébredő nép itt találná az uccán — aludva. Ott, a rendes életű, istenfélő, templomjáró Dámit. Mert Dámi istenfélő, templomjáró volt, az egész banda helyett imádkozott s ha ezért a könnyelmű, istentelen népség nevetett rajta, ő megbotráncokozott, de megbocsájtotta a tévelygő lelkeknek, Krisztusnak, Isten fiának példája szerint.

A nyirkos, hideg levegő elűzte las-

TÖRÖK
húsasarnokában
Csendőflaktanyával szemben.

A HUSÁRAK A KÖVETKEZŐK:

1. kg. marhahús	1'10—1'20
1. kg. sertéshús	1'20—1'40
1. kg. zsirnakvaló szalonna	1'80
1. kg. füstölt szalonna	2'00—2'20
1. kg. hár-zsir	2.—
1. kg. kolbász	1'60—

Telefon-rendelést azonnal házhoz szállítok.

Nem kell sok pénzének lenni

ha fűszerárú szükségletét beszerezni kívánja, mert legolcsóbban nálunk vásárolhat.	
1 kg. rizs	64 f.-től
10 dkg. pörköltkávét	68 f.-től
10 dkg. bors	50 fillér
1 csomag svéd gyufa	54 fillér
10 dkg. selyemcukorka	18 fillér
1 kg. mosószóda	16 fillér
1 kg. csokoládé	3'20 P

GROSSMANN cég
VÁSÁRTÉR.

san fejéből a mámort, a nagy piacon kezdett kibontakozni a szürke színű templom, mely két magas tornyával századok óta mutat az ég felé, ahonnan száll alá a földre minden áldás. Megcsillant a fehér bádokkarimás feszület a templom tövében s Dámi, az alázatos lelkű, istenfélő Dámi, átbotorkált a hepe-hupás kövezeten egyenesen a feszület felé. Nemcsak a testét, nehéznek érezte a lelkét is. Valami azt sugta neki, hogy ő ma éjjel hitvány, bűnös lelkű embernek játszotta azt a szép nótát s valóban azért utálta meg azt. Most hogy elszaladozott a mámor a fejéből, emlékezett, hogy a kocsmában ablakán többször meglöbent egy női fej árnyéka s mintha fojtott zokogás sirt volna bele a cimbalomzengésbe. De akkor ő mámoros volt, álmos volt, — hát ha csak álmodta ezt?

Leroskadt a feszület lábához, összekulcsolta kezeit, imádkozott. Hiába takarta köd a Megváltó szép szomorú fejét, ő látta jól és hitte erős hittel, hogy égbe jut az ő imádsága. Megkönnyebbülten kezdett cihelődni, nem érezte magát fáradtnak, a cimbalom is mintha könnyű hegedűvé változott volna.

— Lássátok, lássátok, hitetlenek, — mondogatta magában — mily csodás ereje van az imádságnak.

A társaira gondolt, kik most a kávéházban dözölnek. Elisszák az éjjeli szerzeményt. Megtapogatta zsebét: egy csomó ezüstpénz volt benne. Több, mint amennyiért a Mestert elárulta Judás. Ezt ő mind leszámolja az öreg asszony kezébe. Ennek az öreg asszonynak visz haza minden fillért. Volt egyszer régen fiatal asszony is a háznál, de a fiatal nem tűrte az öreget s Dámi a fiatal tette ki az uccára. Több asszonyt nem vitt a kicsi szobába. Emiatt is sokat gunyolták Dámit, de ő csendesen tűrte a gunyolódásokat s továbbhat is imádkozott társainak bűnös lelkéért. Sőt megeskéi gyakorizban, hogy az egész cigánysor az ő pénzén élőszködött, mivel hogy az a könnyelmű népség üres marékka állított haza.

Mondom, kezdett cihelődni Dámi, már indult is, de hirtelen megfordult. A feszület tövében, ott azon a tájékon, ahol ő térdelt az imént, megnyikkant egy hang, amilyen csak egy van a világon: a kitett gyermek hangja ez. Tegnap még más volt ez a hang. A gyermeknek volt anyja. Ma nincs. Tegnap még meleg csókra ébredett, ma hideg, nyirkos levegő fojtogatja.

— Allj meg, Dámi, állj meg, csak nem hagyod itt a nyomorut?

Letérdelt melléje, megtapogatta. Vastag kendőbe van burkolva a poronty, csak a szeme, szája szabad. Gyufát gyújt, annak világa megvillantja a vörös arcocskát. Amit most lát, azt már nem mámoros fejjel látja: nincsen abban semmi kétség, hogy gyermeket talált. Atcikázik fején az éjszaka emléke, összerakja a ma éjjel látott képdarabokat: a szilajkedvű, duhaj vidéki urat, ki a legénysortól bucsuzott s végül az asztal alatt terült el és az ablakon imbolygó árnyékot, női fej árnyékát; ehhez hozzáragasztja ezt a kendőbe burkolt nyomoruságot s kész a kép. Az első pillanatban valami hevesen ösztökéli: eredj, menj vissza a

kocsmába, tedd le ezt a porontyot az asztal alá, amellé a cudar korhely mellé. De a másik pillanatban szeme rápad a Megváltó szomorú fejére, szép gyengén telemeli a gyermeket s főhaskodik: Te vezéreltél ide engemet, édes Jézusom, a nagy sötétségben. Te akartad, hogy én ezt a gyermeket megtaláljam. Imé, elviszem az én szűk hajlékomba s a te neved dicséretében nevelem fel őt.

Virradott, mire haza ért. Senki sem látta Dámit, senki meg nem csudálta: nini, Dámi! Cimbalom van a hátnán, pólás gyermek az ölében.

Az emberek ennél egyebet nem láttak volna. De Isten látott egyebet is.

Az öreg asszony már fent volt, főzte Dáminak a forró meleg kávéját. Forrott a tej is hozzá.

— Jó reggelt, anyó. Nézzen ide. Gyermeket találtam. Van-e tej elég? Adja neki az én részemet is. Itassa meg.

Az öreg asszony összecsapta a kezét.

— Hát ezt hol találtad? (Folytatjuk.)

Cipészület áthelyezés
Molnár Sándor
divatcipész

Tudatom nagyrabecsült megrendelőimmel és a kedves közönséggel, hogy üzletemet a református bérházba helyeztem és igyekszem minden munkát a legfinomabb és legjobb kivitelben elkészíteni. Megrendelésre tisztul cipő, csizma és férfi-női divatcipők, valamint fiúcipők készítenek. Javítás, fejelés. Fájós lábakra különös gondot fordítok. Tisztelettel
Molnár Sándor
cipészemester

TÁVIRAT

URAM!
Értésitem Önt arról, hogy elegáns ruhát, mérsékelt árért készítek.
SZIJJARTÓ uriszabó
Deák Ferenc uccá 64

Földmunkások bálja február 7-én a Református Körben. 548-7

Gyermekhez jóra való leányt felvesznek. Csak gyermekszerező leány jelentkeznek Engelmann Testvérek üzletében. 516-7

Butorozott szoba azonnal kiadó Szürszabó N. Imre uccá 3; értekezni a szobáüzletben. 534-7

Vasárnapot kezdve minden nap női zenekar játszik a Zöldfa vendéglőben. 559-11

Disznóöléshez
a jó áruiról és olcsó árairol ismert
Gyarmati fűszeresnél
vásároljon, a mozi mellett.

Autogén hegesztést
épület és géplakatos munkákat vizvezeték és fűrdőszoba berendezések szerelését és javítását méltányos árakért végez
Molnár Antal géplakatos
Sáfrány M. u. 30.

Felelős szerkesztő és kiadó:
V AJ D A E R N Ö
Nyomatott Vajda Ernő »Alföldi Ujság« nyomdájában, Szentesen.

Rölcsonbléna a falusi

A duna-tiszai különféle reklámokkal, hogy egyes vállalatok csónszerezők, akik matlábnál jóval kínálnak. A lépre lentkezésük után litást, hogy kérj néhány pengőt költségekre. A költségvetéssel és tanyák népére teg embert megkérjük. A lépre lentkezésük után litást, hogy kérj néhány pengőt költségekre. A költségvetéssel és tanyák népére teg embert megkérjük. A lépre lentkezésük után litást, hogy kérj néhány pengőt költségekre. A költségvetéssel és tanyák népére teg embert megkérjük.

Rej

Az Alföldi U számában megjelenté: I. Szalad a s II. Téli orszá Megtejtést kü Vattai Eszter Szijjártó Sz. Istvá ifju Vajda Antal Szántó Bözsi, Re Imre, Györi Imre lianna, Szabó Sár Etelka, Pólya M Bálintné, Varga M ke, Szabó József I Pakai János, Lak Mancsi, Berényi J Erdőháti Nagy György, Nyiri Ist nár Zsuzsika, Sa Eszter, Kiss Antal Imréné, Balázs J Téli Jusztika, Tó Tibor, ifju Nagy né, Ruzs Molnár Sándor, Szabó T Szabó Lacika, T István, Ruzs Mol Bankika, Stempel András, Dancsik Józsefné, Takács ván, Döme Sánd cis Anna, Vass Székely Jolánka, Molnár Isvánné, lász Etelka, Nem Rózsika, Székely Istvánné, Molnár Török Bálintné, Orosz Tónika, K Kató, Megyeri L Juliska, Sarkadi bos Mária, Vass né, Szabó Imre, Móri Gusztáv, A Imre, Széll Etelk Botos Lajos, Kov Mariska és Manc Dömsödi Imriske, Etelka, Dudás M ka, Szlávik Ferenc Molnár Mihályné, tyika, Polgár Il zsike, Kovalik Józ re, Mayer Ferenc Pászti Pál, Takács Margit, B. Szabó nó Gábor, Kristó jonné, Homlok Er ka és Lacika, Mik Teri, Vári Ferenc Lajcsika, Kiss Bá

A helye meg ott tartott sorsh jutalmak kiosztás vasárnapi száma

ény a bu

akulásáról áremelkedé akulásában különösebb mondható, hogy egyes alkoriiban és vonatkozóan következő t

Rej

Olaszország a buzával és jeje is alábbh agunk a buza teljesen el eseményektől pengővel megparítás. ett zárt köt gy van hátr havában s as sváci bu II. decemb rának dollár ak tőlünk ezt özetes magá vételi ár 24. nár azonban 301 lefőzős f rüsiségéről a

viszonylatb élni sem leh Ausztria Cs ilmas minősé s áron. Heg sszaszámítv hillingbe ker rthető, ha a a vesszük.

évre enyh

pa büntet ptemberébe sság történ enc öttömös módon m évű fiát. Cs kocsmából, mást nem nek nevezet szár dühös lta otthon s tt, feléje for atalmas teny mozdulattal t, majd a sz z vágta. A k vedett. n a bestiál és azt (h gyermekét andékos ota ki bünc deri tegyh tőkön fogla ott bünteté ta le. A tá értés bünte pa bűnössé hízó, 60-7 isjeneri sült

eltetőgép e Harucken